

Redac^o y Adm^o:
17 y 19 rue Maubouge.
Paris.

París 13 de Setiembre de 1888.

La situación.

Toda la política se halla concentrada en estos movimientos en el viaje del presidente de la República por las provincias del Noroeste y Oeste. Algunos periódicos continúan comentando con exagerada acritud el incidente de Caen, referido por nosotros en la correspondencia de ayer; pero en su gran mayoría la prensa republicana, como si hubiese recibido una convicia, ha dejado ya de mano este asunto, que no merece ciertamente las proporciones que ciertos espíritus rebeldes e intrusos han querido darle por más que no desconvenció la ligereza con que procedió M^r Carnot dando lugar con su ambigua declaración a toda suerte de interpretaciones. Los partidarios sinceros de la concentración republicana - de esa concentración que nosotros hemos calificado siempre de imposible muestra - no se cambian ni se fundan en otro crisol los elementos constitutivos de la actual cámara - son los primeros en querer ocultar o disimular ese pequeño desliz... oratorio en que ha incurrido M^r Carnot, comprendiendo que todo lo que hoy se haga en el sentido de exagerar la importancia y el alcance de las palabras pronunciadas en Caen por el presidente de la República, será, como decíamos ayer, un nuevo combustible arrojado al fuego de la discordia, y un obstáculo más que añadir a los muchos que ya existen amontonados contra la tan deseada interligencia entre los defensores del régimen actual.

De parte ese ligero incidente de Caen, cuyas consecuencias se han reducido a facilitar por uno o dos días el tema indispensable para la polémica diaria de la prensa, todos los periódicos (dedicados los intrusos, a outrance) están contester, en que M^r Carnot prosigue su viaje, acompañado del presidente del Consejo de ministros, en medio de las mayors muestra de

estimación y simpatía que le prodigan espontáneamente y calurosamente las poblaciones que recorre.

Según telegrafian del Havre, ayer mañana a las ocho el presidente, M^r. Floquet, el almirante Krantz (ministro de marina) y su respectivo séquito se embarcaron en el Arsenal de Cherbourg en dos botes que fueron tomados a remolque por dos chalupas, a vapor. Ante de subir a bordo del acorazado Marengo, el presidente de la República y los ministros dieron la vuelta al rededor de los buques de la escuadra, que pasaron en revista, entanto que las respectivas tripulaciones daban a la República los siete vivas de ordenanza, los acorazados disparaban los 21 cañonazos de reglamento y las baterías del arsenal hicían lo propio con arreglo a los honores que son debidos al jefe del Estado.

El presidente de la República fué recibido a bordo del Marengo por el contraalmirante de Boissoudy, rodeado de todos los oficiales de su estado mayor. Inmediatamente después, el buque almirante Océano y el Marengo pusieronse en marcha apilados y precedidos por el Epernier y seguidos por la Dague, que iban, por así decirlo, a la descubierta de la escuadra, en unión de ocho torpederos, cuatro de los cuales volvieron proa, al llegar a la altura de Barfleur, para regresar a Cherbourg.

Durante la travesía de Cherbourg al Havre, M^r. Carnot ofreció galantemente un almuerzo a los individuos todos de la prensa, que le acompañaban, sin distinción de opiniones.

Apenas estuvo Havre a la vista, cuando el paquebot de la Compañía Transatlántica la Bretaña, empuñando brillantemente y lleno de pasajeros, fué a colocarse a los costados de la escuadra. En medida que se efectuaba la aproximación de ésta al Havre, iba aumentando de más en más la flotilla de vapores y de embarcaciones de todos los países, los cuales se colocaban a uno y otro lado del buque donde se hallaba el presidente como constituyendo una segunda escuadra de respeto.

Precediendo al Desembarque, los diputados M^r. Siegfried y Félix Faure y M^r. Hende, prefecto de la Seine-Inférieure se trasladaron a bordo del Marengo con objeto de dar la bienvenida al presidente. Seguidamente M^r. Carnot, M^r. Floquet y el almirante Krantz montaron sobre el Elan e hicieron su entrada en el puerto del Havre saludados por grandes aclamaciones. La muchedumbre que cubría los muelles del astillero era tan considerable que sería poco menos que imposible calcular el número immense de personas que estos últimos contenían.

Cuando M^r. Carnot y los ministros hubieron puesto pie en tierra, M^r. Marion, alcalde del Havre, teniendo a su lado á sus adjuntos del Consejo municipal, así como el Doctor Fauvel y la mayor parte de los miembros del Consejo general, se adelantaron á su encuentro, y M^r. Marion dirigió al presidente de la República una alocución de bienvenida. Seguidamente se formó el cortejo, y navares en la prefectura M^r. Carnot recibió á las autoridades civiles y militares.

Por la noche, tuvo lugar un gran banquete en el palacio del Ayuntamiento. A los postres, M^r. Marion, alcalde del Havre, pronunció un brillante discurso haciendo el elogio de la población cuya administración le estaba confiada, y finalizando con las siguientes frases, cuyo buen sentido político no dejarán de comprender seguramente nuestros habituales lectores:

"El remedio á todos estos males (refiéndose á los conflictos de cesarismos) está encontrado y es aplicado ya por nuestro gobierno, bajo nuestra alta y bienhechora influencia: es la repudiación radical, absoluta, definitiva, de las divisiones artificiales y de las luchas de personalidades; es, en una palabra, esa concentración republicana, impuesta por el patriotismo, que han sabido realizar y que sabrán mantener el señor presidente del Consejo y sus dignos colaboradores."

Todo esto está muy bien dicho, como fué bien dicho lo que le contestó el presidente de la República, recordando oportunamente que su elección á la primera magistratura del país era precisamente debida - y no á otra cosa - á ese programa de concentración y de concordia, cuya invocación había hecho con gran tino y eloquencia el alcalde del Havre. Pero....

.....; Lástima grande
que no sea verdad tanta belleza!

Los empleados de correos y telégrafos. - Los equivocados informes de ese apreciable periódico de la tarde (La France) - de los cuales nosotros nos hicimos eco en la última hora de ayer - contribuyeron no poco á que circulara con alguna insistencia el rumor de haberse declarado en huelga todos los empleados de la administración postal y telegráfica y de haber quedado interrumpidos todos los servicios.

Afortunadamente para el público, á quien tantos perjuicios se habrían ocasionado con la realización de semejante huelga, la noticia ha resultado completamente desmentida, sin que esto quiera decir que carezca en absoluto de fundamento. Lo que hay es una agitación profunda, aunque dorda, una verdadera efervescencia que puede terminar por un conflicto,

París 33 de Setiembre 1888.

F. 4.

si la Administración no se decide al fin a escuchar las justas reclamaciones de sus empleados en vez de tratarlos, como ha sucedido hasta ahora, como si fueran verdaderos ilotas.

Todo por el zar. - Complacer a Rusia: lie aquí la gran ambición de todas las potencias en el presente momento histórico; y seguramente no se conoce otra política así en la corte de Roma como en las de Berlín y Viena.

Como ayer era la fiesta-aniversario del nacimiento del zar, naturalmente, las cortes de la triple alianza se habían puesto de acuerdo para tirar como quien dice la casa por la ventana con objeto de celebrar juntas, es decir a la vez, aunque separadamente, una fecha tan memorable. Humberto en Turín (donde se encontraba accidentalmente para asistir a la boda de su hermano el ex-rey Amadeo) y Guillermo en Charlottenbourg han levantado sus copas en honor de su querido primo de San Petersburgo. Pero donde la manifestación fué completa ha sido en Viena. Francisco-José, su hermano Carlos-Luis y el príncipe heredero Rodolfo se habían vestido aquel día y para tal ceremonia, de oficiales rusos, lo cual que (como dicen en tierra de España) parece que entre corte y corte se estima como una prueba particularísima de afecto y simpatía. Entre los invitados a ese banquete de gala dedicado por el emperador de Austria a la memoria de su colega y vecino de todas las Rusias, encontrábanse el príncipe de Gales, los archiduques, el personal de las embajadas de Rusia y de la Gran Bretaña, los condes Kalupty y Taaffe, el ministro de la guerra y otros grandes dignatarios. - Despues de esa gran comida, en la que todo el mundo bebió a la salud del zar... siquiera por pura fórmula, el emperador, el príncipe de Gales, y un numeroso séquito partieron en dirección a Croacia, donde deben tener lugar las grandes maniobras del ejército austriaco.

¿Es que va realmente a componerse el zar Alejandro III por ese homenaje lejano que se le tributa... sin duda para cubrir las formalidades de un simple expediente de demora?

Última hora.

La enfermedad del emperador Guillermo. - (Berlín, 13) La "correspondencia de Berlín" confirma los rumores que han circulado a propósito de una indisposición del emperador: Se trata, en efecto, de la enfermedad que sufre en el oído hace mucho tiempo y que parece haberse de repente exacerbado. El emperador padece mucho de esta enfermedad o, por mejor decir, de esta imperfección, habiendo necesitado una energía extraordinaria para tomar parte en las últimas maniobras militares. Un célebre médico de Viena opina que dicha enfermedad guarda relación con la que llevó al sepulcro al emperador Federico.